
 

МУЛЬТИМЕДІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ 

ІНОЗЕМНОЇ МОВИ СТУДЕНТІВ ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ  

Куниця Л І., доцент 

кафедри ділової іноземної мови та міжнародної комунікації 

Національного університету харчових технологій 

 

На сучасному етапі без знань мультимедійних технологій та уміння 

орієнтуватися в інформаційному просторі, володіти й оперувати інформацією 

неможливо стати сучасним спеціалістом, котрий успішно володіє своєю 

професію. Впровадження мультимедійних технологій у навчальний процес 

вищих навчальних закладів дозволяє підвищити якість знань, посилити 

мотиваційний аспект, а на цій основі і пізнавальний інтерес у студентів до 

підвищення рівня фахової підготовки. 

Останніми роками увагу педагогів та вчених привернули мультимедійні 

технології (ММТ). Під мультимедійною технологією ми розуміємо технологію, 

яка окреслює порядок розробки, функціонування та застосування засобів 

обробки інформації різних модальностей. Говорячи про різні аспекти 

використання ММТ в освіті, автори обмежуються розглядом питань 

використання технічного засобу навчання або комп’ютерно орієнтованого засобу 

навчання “нового” покоління, якому притаманні характерні ознаки: можливість 

об’єднання інформації, представленої в різних формах (текст, звук, графіка, 

відео, анімація) та інтерактивний режим роботи з інформацією. 

Для нас цікавим у дослідженні є не стільки технологія комп’ютерного 

іміджу та звуку, скільки освітнє різноманіття та розвиток тих змін, які 

відбуваються в студентах під впливом мультимедія. 

Дослідження феномену «мультимедія» в освіті багатоаспектні: 

мультимедія як засіб підвищення ефективності навчання в загальноосвітній 

школі, застосування засобів мультимедія в процесі навчання спеціалістів, 

мультимедія як засіб навчання та інструмент, за допомогою якого розробляються 

педагогічні програмні засоби. Ціла низка педагогічних досліджень присвячена 



розробці методичних основ проектування, створення та використання 

мультимедійних навчальних програм та мультимедійних навчальних комплексів. 

Усі автори відзначають, що використання засобів ММТ дозволяє підвищити 

інтенсивність і ефективність процесу навчання; створює умови для самоосвіти та 

дистанційної освіти, тим самим дозволяючи здійснювати перехід до 

безперервної освіти; у поєднанні з телекомунікаційними технологіями розв’язує 

проблему доступу до нових джерел різноманітної за змістом і формою 

представлення інформації. 

Вважаємо, що на сучасному етапі розвитку педагогічної науки та практики 

роль мультимедійних технологій у навчанні визначається, насамперед, 

розширенням уявлень про засоби навчання. 

Промисловість та мас-медіа стали першими «сферами-користувачами» 

мультимедійних розробок. Навчання з використанням мультимедійних засобів 

також уперше здійснювалося у сфері виробництва для підвищення кваліфікації 

персоналу. Американські дослідники дійшли висновку, що використання засобів 

мультимедійних технологій у процесі навчання студентів дозволяє істотно 

підвищити показники змістового розуміння та запам’ятовування 

запропонованого матеріалу. Серед причин, частіше за інші, називали можливість 

синкретичного навчання (одночасно зорового та слухового сприйняття 

матеріалу), активну участь в управлінні поданням матеріалу, легке повернення 

до тих розділів, які потребують додаткового аналізу. Тут варто відзначити, що 

проведення об’єктивного порівняння навчання з мультимедія і без неї 

виявляється складною задачею. Отже, вірогідність деяких висновків залишається 

сумнівною. 

Сучасні освітні комп’ютерні програми (електронні підручники, 

комп’ютерні задачники, навчальні посібники, гіпертекстові інформаційно-

довідкові системи – архіви, каталоги, довідники, енциклопедії, тестуючі та 

моделюючі програми-тренажери тощо) розробляються на основі мультимедійних 

технологій, які виникли на стику багатьох галузей знання. На нових витках 

прогресу відстань між новими технічними розробками та освітою скорочується. 



Швидкість зміни інформації у сучасному світі висока, тому гостро постає 

питання формування в студентів оптимальних комплексів знань і способів 

діяльності, формування інформаційної компетентності, що забезпечить 

універсальність її освіти. У розв’язанні цих проблем важливе місце займає 

комп’ютерне програмне забезпечення освітнього процесу. 

У вузах України постійно поширюється використання мультимедійних 

технологій вивчення іноземних мов, особливо англійської мови. 

Нові мультимедійні засоби, в яких використовується аудіо-візуальний 

формат, надають такі можливості, які традиційні підручники надати не можуть. 

Наявність таких засобів дає викладачам можливість планувати такі види 

діяльності, які вносять елемент зацікавленості в навчальний процес. Вони 

дозволяють створити активне кероване комунікативне середовище, у якому 

здійснюється навчання. Взаємодія студента з комп'ютером, таким чином, із 

простого обміну інформацією або виконання команд перетворюється на 

багатогранну діяльність у цьому середовищі, завдяки чому перед студентом 

відкриваються дійсно необмежені можливості [1].  

Використання мультимедійних технологій у процесі вивчення іноземної 

мови має цілий ряд переваг: 

 варіативність застосування на різних етапах навчання; 

 можливість застосування на будь-якому етапі роботи на практичному 

занятті; 

 навчальний матеріал краще сприймається і легше запам'ятовується 

студентами; 

 економне використання навчального часу; 

 індивідуалізація навчання, визначення глибини і послідовності 

засвоєння, темпу роботи; 

 реєстрація даних про студента; 

 збір та обробка статистичних даних про індивідуальну навчальну 

діяльність студентів; 

 скорочення видів роботи, що втомлюють студента; 



 використання різних аудіовізуальних засобів навчання (графіки, 

звуку) для збагачення і мотивації навчання, наочного та динамічного подання 

матеріалу; 

 розгалуження послідовності навчання на основі аналізу помилок 

студента; 

 адаптація існуючих навчальних матеріалів до комп'ютеризованих 

умов навчання; 

 створення комфортного середовища навчання; 

 впровадження експериментальних досліджень;  

 активізація навчальної діяльності студента; 

 інтенсифікація навчання та підвищення рівня мотивації; 

 формування самооцінки студентів та створення умов для самостійної 

роботи [2].  

Усі перелічені переваги комп'ютерної форми навчання допомагають 

вирішити основне завдання мовної освіти – формування в студентів економічних 

факультетів іншомовної професійної компетенції. 

Сучасні мультимедійні технології навчання іноземної мови можуть широко 

використовуватися для ознайомлення студентів з новим мовним матеріалом, 

новими зразками, на етапі тренування та застосування знань, навичок і вмінь. За 

їх допомогою студенти мають можливість виконувати такі види навчальної 

діяльності:  

 тренувати правопис;  

 вивчати лексичний матеріал;  

 удосконалювати розуміння аудиотексту;  

 розвивати техніку читання;  

 вивчати граматику;  

 навчатися писемного мовлення;  

 тренувати вимову.  
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